

全国电子无偿献血证已上线运行

与纸质版并行使用

□记者 黄佳

本报讯 记者从市卫健委获悉，国家卫生健康委近日发布《关于启用全国统一电子无偿献血证的通知》，明确全国电子无偿献血证6月14日上线运行，登录查询平台包括国家卫生健康委官网、中国政府网、

国家政务服务平台和支付宝、微信、百度小程序。电子无偿献血证与纸质版无偿献血证并行使用，具有同等效力，但鼓励使用电子无偿献血证。

通知明确，各级卫生健康行政部门应当指导辖区血站进一步提升无偿献血服务质量，依托电子无偿

献血证建立“互联网+无偿献血”服务模式，为献血者提供个性化服务，实现无偿献血者及其直系亲属用血费用直接减免。各级血站要做好宣传工作，使献血者能够充分利用电子无偿献血证满足献血记录查询、用血费用减免、献血服务满意度评价等服务需求，及时解决献血者在

使用电子无偿献血证过程中存在的问题。

此外，各级卫生健康行政部门、血站应当继续做好全国血液管理信息系统数据报送和系统维护等工作，确保数据及时、准确报送，提升电子无偿献血证基础数据保障水平。

我市启动无偿献血宣传月活动

□记者 史书杰 郭坤 文/图

本报讯 6月14日，周口长城医院医生曹高林和妻子马冰叶在我市举行的“世界献血者日”暨无偿献血宣传月活动启动仪式上积极献热血，光荣加入无偿献血者的队伍。“作为一名医生、党员，以后我会经常参加献血活动。”曹高林表示。

当天是第17个“世界献血者日”，今年的主题是“安全血液 拯救生命”，口号是“献血，让世界更健康”。为呼吁更多的人通过自愿、定期献血，传递温暖、拯救生命，我市在市中心医院门前广场举行仪式，启动无偿献血宣传月活动。来自市直医疗卫生单位和部分民营医疗机构的医务工作者参加了启动仪式，不少人当场献血(如图)。

无偿献血是一项公益性、系统性工程，是社会主义精神文明建设的具体体现，是事关人民群众生命安全的民心工程，做好无偿献血工作对维护全市人民身体健康、构建和谐社会具有积极作用。近年来，我市先后下发《关于进一步加强无偿献血工作的通知》等一系列文件，有力促进了公民无偿献血工作的顺利开展。目前，我市已连续10次获评“全国无偿献血先进城市”，80多万人次参与无偿献血，2019年年供血量超过23吨，有效保障了全市临床输血安全供应，公民无偿献血工作得到稳定持续发展。今年疫情期间，我市还出色地完成了武汉临床用血的供应保障任务，并采集到6例新冠肺炎患者恢复期血浆，为全国疫情防控作出了积极贡献。



我市举行文化和自然遗产日宣传活动

□记者 宋馨

本报讯 6月13日是文化和自然遗产日，当日上午，由市文广旅局主办，市文物考古管理所、周口市关帝庙民俗博物馆承办的文物考古成果展在关帝庙举行。

此次活动展出了我市几年来考古发掘的珍贵文物，包括淮阳平粮台古城遗址出土的战国

错银越王剑、项城出土的唐代宝相花三彩枕、商水出土的明代金冥币等，这些极具代表周口历史的文物展出，吸引了不少市民驻足观看。

活动现场，市文物考古专家还进行了文物法律宣传，义务鉴定文物，并向群众发放宣传资料，讲解有关文物法律法规，普及一些文物知识，使更多市民参与文物保护，共同营造人人参与保护文化遗产良好氛围。

周口非遗优秀作品评选活动结束

□记者 宋馨

本报讯 6月13日是文化和自然遗产日，当天上午，由周口市非物质文化遗产协会主办的周口市首届非物质文化遗产优秀作品展暨“周口非遗礼物”“周口非遗特产”评选活动举行，有74个作品(产品)获得金奖，12个作品(产品)获得优秀奖。

本次参选作品既有黑陶、泥塑、花鸟画、剪纸等栩栩如生的文化艺术类非遗作品，也有顾家馍、邓城猪蹄、观堂麻片等饮食类非遗作品。

周口市非物质文化遗产

保护协会副会长张辉介绍，此次大赛为周口非遗文化的传承和创新搭建了一个很好的平台，众多的周口文化被重新挖掘、传播和弘扬。在今后的工作当中，首先要保护传承非遗瑰宝，发展利用非遗资源。其次要深挖非遗文化内涵，汇聚创意思路。同时搭建研发展示平台，增强文创产业发展活力，为文化消费摸准市场脉搏，用当代智慧传承周口非遗。

另悉，周口市首届非遗购物节当天也拉开帷幕。购物节结合周口非遗资源特点，开展丰富多彩的非遗购物活动，并将一直持续到6月底。



文化和自然遗产日 申小梅越调直播首秀

6月13日，国家级非遗传承人、申凤梅弟子、省越调艺术保护传承中心主任申小梅越调直播首秀，传播越调艺术，引起全国越调迷的喜爱和关注，粉丝达80多万，其弟子也纷纷到直播间蹭热度。

记者 梁照曾 摄